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Η Εκκλησία της Σερβίας μεριμνά για τους 
πλημμυροπαθείς της πόλης Κόνιτς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Μετά την ανακοίνωση παροχής βοήθειας από την εν Σερβία 
Ορθόδοξη Εκκλησία προς την πόλη Κόνιτς και τους κατοίκους 
της που επλήγησαν από τις πλημμύρες τον Μάιο του περσινού 
έτους, υπογράφηκε συμφωνία δωρεάς μεταξύ της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και δέκα νοικοκυριών που υπέστησαν 
ζημιές.
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Η υπογραφή της συμφωνίας έλαβε χώρα χθες στο Δημαρχείο της πόλης, παρουσία 
του Δημάρχου κ. Οσμάν Τσάτιτς, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τόπλιτσας κ. 
Πέτρου, και του απεσταλμένου  του Πατριάρχη Σερβίας, κ. Πορφυρίου. Υπό την 
ιδιότητα του απεσταλμένου του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Μόσταρ και 
Τρεμπίνιε και Μητροπολίτη Ζαχουμίου, Ερζεγοβίνης και Στόνου και 
Παραθαλασσίας κ. Δημητρίου, στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο πρεσβύτερος του 
Μητροπολιτικού Ναού στο Μόσταρ, π. Ντούσκο Κόιτς, με τον ιερέα Μπράνιμιρ 
Μπόροβτσάνιν.

“Η βασική μας αποστολή είναι να είμαστε άνθρωποι πάνω απ’ όλα. Να έχουμε 
αγάπη. Η καλύτερη ευκαιρία να το δείξουμε αυτό είναι να είμαστε εκεί όταν 
κάποιος χρειάζεται βοήθεια, ειδικά όταν πρόκειται για κάποιον από το περιβάλλον 
μας, που είναι ο πλησίον μας. Όλοι μας και η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία έχουμε 
επηρεαστεί βαθιά από αυτή την τραγωδία, η οποία είναι πραγματικά μεγάλη, που 
συνέβη στο Κόνιτς και τη Γιαμπλάνιτσα. Έχει ξεκινήσει μια πρωτοβουλία για τη 
συλλογή βοήθειας και για να δούμε έμπρακτα το πώς η Σερβική Ορθόδοξη 
Εκκλησία μπορεί να βοηθήσει όλους όσοι έχουν πληγεί από τις πλημμύρες. 
Ανεξάρτητα από το έθνος και την πίστη κάποιου, σε μια δύσκολη κατάσταση δεν 
υπάρχει τίποτα που να μας χωρίζει, αλλά μόνο η δυνατότητα να έρθουμε πιο κοντά 
ο ένας στον άλλον. Πιστεύουμε ότι με αυτόν τον τρόπο πλησιάζουμε τον Θεό, και 
φυσικά ο άνθρωπος ξαναβρίσκει τον εαυτό του, όταν βρίσκει την ανθρωπιά μέσα 
του“, δήλωσε ο Θεοφιλέστατος κ. Πέτρος.

“Είμαστε ευγνώμονες στον Πατριάρχη Σερβίας για τη φροντίδα και τη βοήθεια 
που, εκ μέρους του, μας μετέφερε σήμερα ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Πέτρος. 
Η Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία στέκεται πάντα δίπλα σε όσους υποφέρουν, 
ανεξάρτητα από την πίστη ή την ιδιότητα κάποιου, επειδή αναγνωρίζει έναν 
αδελφό σε κάθε άνθρωπο. Θα ήθελα ιδιαίτερα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου 
στον Δήμαρχό μας, ο οποίος, με τη στάση του απέναντι σε όλους, και ιδιαίτερα 
απέναντι σε εμάς που είμαστε μειονότητα σε αυτήν την πόλη, δείχνει πραγματικό 
σεβασμό, κατανόηση και ανθρωπιά. Ελπίζουμε ότι αυτή η βοήθεια θα φέρει έστω 
και λίγη ανακούφιση και χαρά στις οικογένειες που υπέστησαν ζημιές και θα τους 
ωφελήσει και θα τους ενθαρρύνει πραγματικά”, τόνισε ο πρεσβύτερος του 
Μητροπολιτικού Ναού στο Μόσταρ, Duško Kojić, μετά την υπογραφή της σύμβασης.

“Εκπρόσωποι της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας βρίσκονται μαζί από την αρχή 
των πλημμυρών, προσπαθώντας να βοηθήσουν σύμφωνα με τις δυνατότητές τους. 
Σήμερα είναι εδώ μαζί μας για να βοηθήσουμε τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη 
μετά την καταστροφή, κάτι που σημαίνει πολλά για αυτούς τους ανθρώπους. 
Ευχαριστούμε την Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία και τον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο 
για τη βοήθεια που έστειλε στους ανθρώπους τόσο του Κόνιτς όσο και της 



Βοσνίας-Ερζεγοβίνης εξαιτίας των καταστροφικών πλημμυρών που σημειώθηκαν 
πέρυσι”,  δήλωσε ο Δήμαρχος.
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